В преддверии Дня знаний представляем вниманию читателей доклад начальника Управления образования администрации Немского района Р.М. Брангиной об итогах 2013-2014 учебного года.
Прошедший учебный год проходил в условиях действия нового закона об образовании, гарантировавшего общедоступность и бесплатность дошкольного, школьного и среднего профессионального образования. Главной целью на ближайшие годы является построение современной модели образования, позволяющей каждому человеку получать качественное и доступное образование на любом уровне вне зависимости от места проживания. Однако в условиях существенных социально-экономических различий между городом и селом, плохой демографии, разных возможностей образовательных организаций крайне сложно обеспечить качественное образование всем детям. Для этого необходимо решение комплекса сложных управленческих и педагогических задач. Одной из них остается построение образовательной сети, отвечающей современным реалиям. В силу известных причин за последние годы она серьезно деформировалась и перестала в полной мере работать на повышение качества образования.

Муниципальная система образования района на сегодня - это социально-педагогический комплекс, сочетающий в себе разнообразные формы обучения и предоставляющий бесплатное, доступное и качественное образование и выбор учащимися и родителями возможности заниматься дополнительным образованием. На 1 августа муниципальная система образования района включает в себя 15 образовательных учреждений (ОУ): семь общеобразовательных школ, шесть дошкольных ОУ и два учреждения дополнительного образования.  
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Важным направлением является наращивание возможностей дошкольного образования, что полностью соответствует духу нового закона об образовании

В дошкольных ОУ воспитывается 391 ребенок.  В 2013-2014 учебном году посещаемость в детских садах района составила 75%. Очередность на 01.08.2014 г. составляет 68 человек, из них дети до 1 года – 35, от года до трёх лет – 32, от трёх до семи лет – 1 ребёнок (по медицинским показаниям). Родительская плата в дошкольных ОУ в 1 полугодии составила 1260 рублей. На содержание ДОУ выделено   в 2013 году – 9 036 245,39 руб., в 2014 году – 10 426 713,34 руб.
С 1 января этого года все ОУ, реализующие программу дошкольного образования, начали работать по Федеральным государственным образовательным стандартам дошкольного образования. В основе их совокупность трёх требований: к результатам освоения основной образовательной программы, к её структуре и к условиям реализации. Но в отличие от школы достижения ребёнка-дошкольника на этапе завершения уровня дошкольного образования не подлежат оценке. А освоение программы не сопровождается проведением промежуточной и итоговой аттестации воспитанников.    

В этом году повышение заработной платы коснулось и педагогов ДОУ. Средняя заработная плата за 6 месяцев 2014 года -13 682,81 руб. (по соглашению – 13 629,00 руб.).

С ростом демографической ситуации в районе появилась необходимость в создании дополнительных мест в детских садах. По федеральной программе ремонта, реконструкции и строительства детских садов в декабре 2013 года открыта группа на 20 детей в пристрое детского сада №2 пгт. Нема, оснащённая новым оборудованием, методическими и развивающими играми по современным технологиям.
С целью ликвидации очередности детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет в дошкольные образовательные учреждения п. Нема и улучшения предоставления образовательной услуги в 2014-15 году планируется построить детский сад на 100 мест. На эти цели району выделено 66850 тыс. рублей.  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ
В семи общеобразовательных учреждениях района обучается 732 школьника. В Ильинской средней школе химия ведётся в режиме дистанционного обучения. В прошедшем учебном году и в следующем сохранены все общеобразовательные школы, несмотря на низкий контингент учащихся и высокие материальные расходы на одного ученика. Средняя наполняемость классов в соответствии с областными целевыми  значениями: по городской школе - 23,5, у нас 16, по сельской школе – 8,5,  у нас 6,6. Количество учащихся, приходящихся на одного учителя: по городу – 15, у нас – 13, по селу – 6, у нас 4,9. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ

Единый государственный экзамен сдавали 27 учащихся двух средних школ района. Обязательные экзамены по русскому языку и математике сдали все и все получили аттестаты о среднем образовании, шесть из них – с отличием. По выбору выпускники сдавали семь предметов.

В этом году средний балл ЕГЭ выпускников нашего района 58,7, что выше среднеобластного (57,7) и среднеокружного (57,7).  Выше областного показателя (66,63 и 47,88) результаты по русскому языку (73,8) и математике 60,4 в Архангельской средней школе. Наивысший балл по русскому языку (95) получила выпускница Архангельской средней школы Елена Желудкова. Результаты ЕГЭ по основным предметам в Немской средней школе ниже среднеобластных, а предметов по выбору, за исключением истории и английского языка, выше. Средний балл по всем экзаменам в Архангельской средней школе (62,7) выше среднеобластного (57,7). 
По итогам сданных экзаменов хочется отметить положительную работу педагогов, успешно справившихся с поставленной задачей подготовки выпускников: С.А. Кузнецовой, О.Н. Сметаниной, Н.В. Галонской, О.И. Холстининой, А.В. Марамзиной, С.В. Пермякова из Немской средней школы, И.Н. Гвоздевой, Н.К. Тураевой, Н.А. Зоновой из Архангельской средней школы. Результаты ЕГЭ позволяют провести глубокий анализ деятельности педагогических коллективов, выявить положительный опыт педагогов по подготовке учащихся, а также недостатки в работе, наметить пути решения проблем успеваемости выпускников.                   

К итоговой аттестации в 9 классе из 83 учащихся было допущено 79. Обязательные экзамены по русскому языку и математике не сдал 1 выпускник. Пять предметов по выбору сдавали только девять выпускников. Результаты ГИА 9 классов  по русскому языку и математике ниже  областного показателя. Особенно низкие в Соколовской основной школе. Аттестаты об окончании 9 классов получили 78 выпускников (3 - не допущены, 1 - не сдал).

Из 727 учащихся переведены 720. Семь - оставлены на второй год. Один ученик решением ПМПК определен в коррекционную школу 8 вида. 269 учащихся окончили школу на «4» и «5». Общая успеваемость по итогам 2013-2014 учебного года составила   99,04%  (99,2% - в 2013 г.), качество знаний – 40,76% (39, 9%  - в 2013 г.).
ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В условиях модернизации современной системы образования возрастает роль инновационной деятельности, которая приобретает в районе массовый характер. 25 сентября 2013 года состоялось официальное открытие федеральной экспериментальной площадки РАО по теме «Духовно-нравственного развитие обучающегося, воспитанника во взаимодействии формального и неформального образования» (научный руководитель - доктор педагогических наук, доцент Смирнов Д.В.)  По данному направлению работали все школы района, что способствует проявлению активности педагогов района к участию в Областном образовательном форуме, областных  педагогических чтениях, окружных и других конкурсах.

Впервые от Немского района Татьяна Ивановна Гусева, учитель русского языка и литературы Ильинской средней школы, приняла участие в I этапе Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя». Получила диплом III-ой степени в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи».
КАДРОВЫЙ СОСТАВ
Следующим ключевым направлением модернизации образования является повышение социального статуса учителя, обновление кадрового состава. В школах района работают 108 педагогических работников, в т.ч. 95 учителей. Высшее педагогическое образование имеют 71%, среднее профессиональное педагогическое -28%, среднее – 1%. Стаж работы до 5 лет  – 3 %, от  5 до 10 лет - 3 %, от10 до 20 лет – 17%, от 20 лет -77%.
Из данного анализа видно, что в школах работают стажисты, к сожалению, за последние годы в школу приходят единицы молодых специалистов. Задача образовательных учреждений целенаправленно проводить работу с родителями и учащимися по профориентации на педагогические специальности, уметь разглядеть в своих учениках будущих учителей и увлечь их своей профессией.
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
В Детско-юношеской спортивной школе и Доме детского творчества получают дополнительное образование 566 воспитанников. Их успехи признаны на районном, областном, межрегиональном и региональном уровне.

ДДТ в 2013-2014 учебном году получил два благодарственных письма Всероссийского уровня в конкурсах « Семья – ковчег спасения» и «Святость материнства». На межрегиональном уровне на выставке «Вятские мастера» заработали восемь дипломов, из них четыре 1 степени. На областных конкурсах «Гимн воде» и «В лесу родилась ёлочка и пусть она растёт» получили соответственно пять и три диплома. 
18 наград межрайонного и областного уровня по итогам прошедшего учебного года у воспитанников ДЮСШ по мини-футболу и настольному теннису. А команда девушек 2000-2001 г.р., заняв 1 место на областном этапе Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу», даже приняла участие в федеральном этапе проекта, состоявшемся в г. Ульяновске. 

Уважаемые коллеги! В ближайшие дни по традиции пройдут педагогические совещания и будут подведены итоги прошедшего учебного года. Важно, чтобы честный самоанализ, проведённый в каждом коллективе, помог выстроить задачи, которые предстоит решать в новом учебном году. Позвольте всех присутствующих поблагодарить за подвижнический труд и пожелать успехов на педагогическом поприще. Пусть в новом учебном году ни один ребенок не останется без нашего внимания, а каждый учитель получит удовлетворение от своего труда. Всем здоровья и успехов.
