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Приложение № 1
Утверждено

приказом МКУ УО 

администрации Немского района

от 29.12.2017 № 02-140-17
ПОЛОЖЕНИЕ

 о Совете профилактики безнадзорности

и правонарушений среди несовершеннолетних 
1. Общие положения

Совет профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних создается при управлении  образования администрации Немского района, с целью принятия дополнительных мер по повышению ответственности должностных лиц и результативности деятельности управления образованием и образовательных учреждений по организации профилактической работы среди обучающихся и воспитанников Немского района.
Задачи  Совета профилактики:

выработка мер по повышению эффективности организации профилактической работы в образовательных учреждениях; 
содействие объединению усилий государственных,  общественных организаций,  педагогических коллективов, родительской общественности по предупреждению противоправного поведения учащихся, активизации правового воспитания, формированию здорового образа жизни. 
Совет профилактики в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, международными актами в области защиты прав детей, действующим федеральным и региональным  законодательством, приказами департамента образования Кировской области.
2. Функции  Совета профилактики
Совет профилактики:
заслушивает отчеты руководителей находящихся на территории района  общеобразовательных учреждений,  учреждений дополнительного образования детей, по вопросам организации работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних;
анализирует цифровые отчеты и информационные материалы руководителей общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей по выполнению Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
готовит предложения руководителям образовательных учреждений по вопросам совершенствования деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. 
3. Права   Совета профилактики 
Совет профилактики имеет право:
принимать в пределах своей компетенции решения, необходимые для организации и совершенствования деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечивать контроль за их выполнением;
привлекать для участия в работе представителей государственных, общественных учреждений и организаций, работающих по проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
запрашивать у образовательных учреждений в установленном порядке необходимые для проведения заседаний  документы, материалы и информацию;
заслушивать отчеты руководителей образовательных учреждений о результатах работы по профилактике асоциальных проявлений среди обучающихся.
4. Состав  Совета профилактики
В состав  Совета профилактики включаются:
представители  управления образования Немского района;
руководители  образовательных учреждений;
представители Общественного Совета по образованию при управлении 
образования Немского района;
представители общественных организаций. 

Председателем  Совета профилактики является начальник управления образования Немского района. Он организует, координирует и контролирует работу Совета профилактики; определяет повестку дня, место и время проведения заседания; председательствует на заседаниях; подписывает протоколы. В отсутствие председателя его обязанности выполняет заместитель. 

 Секретарь   Совета профилактики назначается председателем. Секретарь составляет проект повестки заседания; организует подготовку материалов к заседаниям; информирует членов Совета профилактики о месте, времени проведения и повестке дня заседания, обеспечивает необходимыми справочно-информационными материалами; оформляет протоколы заседаний; осуществляет анализ и информирует о ходе выполнения принимаемых решений. 

Члены Совета профилактики присутствуют на заседаниях; вносят предложения по вопросам планирования работы, повестке заседаний и порядку обсуждения вопросов; участвуют в подготовке материалов к заседаниям и  проектов решений. 

Для участия в заседаниях  Совета профилактики могут приглашаться  представители территориальных  правоохранительных органов, прокуратуры, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, здравоохранения, социальной защиты населения Немского района.
5. Порядок работы  Совета профилактики 
Совет профилактики осуществляет свою деятельность в соответствии с планом, утверждаемым председателем. В течение года для рассмотрения на  Совете профилактики могут быть дополнительно внесены вопросы  по представлению субъектов системы профилактики. 
Заседания  Совета профилактики проводятся  1 раз в квартал.
Решения Совета профилактики принимаются открытым голосованием большинством голосов от спи​сочного состава. В случае равенства голосов председатель  Совета профилактики имеет право решающего голоса.
Решения Совета профилактики оформляются в виде протокола, который подписывается председателем и секретарем.
Решения Совета профилактики в рамках его полномочий являются обязательными для исполнения образовательными учреждениями Немского района. 
Организационно-планирующей документацией  Совета профилактики являются:
план  заседаний Совета профилактики на год;
программы заседаний Совета профилактики;
протоколы  заседаний Совета профилактики;
аналитический отчет о работе за год.
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