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ПОЛОЖЕНИЕ
об  XI  Всероссийской акции

«Спорт- альтернатива пагубным привычкам»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Спортом должны заниматься все. Не надо ставить перед собой цель обязательно побить мировой рекорд (мировых рекордсменов—единицы, и будет крайне наивно рассчитывать, что все занимающиеся спортом ста​нут со временем чемпионами). Поставьте перед со​бой более скромную задачу: укрепить свое здоровье, вернуть себе силу и ловкость, стать стройной и при​влекательной. Этого для начала будет вполне доста​точно. Если  при этом получите спортивный раз​ряд или даже удостоитесь звания мастера спорта — будет совсем хорошо. Но будет просто прекрасно, если вы почувствуете себя здоровым, если к вам вер​нутся энергия и бодрость духа, если у вас появится естественная потребность больше двигаться, чаще бывать на свежем воздухе и т. д.  Только нужно пом​нить: физические нагрузки при занятиях спортом должны  соответствовать  не только вашему возра​сту, но и состоянию вашего здоровья.
Марк Твен когда-то сказал: «Привычка есть привычка, ее не выбросишь за окошко, а можно лишь вежливенько, со ступеньки на ступеньку, свести с лестницы». И никто не говорит, что избавиться от вредных привычек  легко. Так давайте возьмем себе в помощь верного союзника, который не только поможет нам обрести красивое, подтянутое тело, но и вернет утраченное здоровье! Давайте доверимся спорту! Ведь спорт – против вредных привычек!
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Цель Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (далее Акция) - приобщение детей и подростков, молодежи к здоровому образу жизни.

Основными  задачами Акции являются:

· Формирование у детей и молодежи стремления к духовному и физическому совершенствованию;
· Привлечение детей и молодежи к регулярным  занятиям физической культурой и спортом;
· Приобщение обучающихся к исследовательской и творческой деятельности;
· Развитие молодежного волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;
· Выявление лучших образовательных учреждений (организаций) по организации социально – педагогической деятельности по профилактике пагубных привычек.
3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ АКЦИИ
Общее руководство подготовкой и проведением акции    осуществляет оргкомитет, непосредственное проведение и подведение итогов возлагается на  Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации Немского района.
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4. УЧАСТНИКИ
В Акции принимают участие образовательные учреждения (организации) всех типов, обучающиеся, а также их родители, педагоги, общественность.
5. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Акция проводится в три этапа.

I  этап - муниципальный – с 5 по  29 ноября 2014 года

II  этап – региональный 30 ноября 2014 года Акция одновременно проводится в образовательных учреждениях субъектов Российской Федерации  

III  этап – Всероссийский – декабрь 2014 года – январь 2015 года –предоставление региональными комитетами материалов по итогам Акции, определение победителей и их награждение.

6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Лучшие работы определяются по следующим номинациям:
- «Здоровье сберегающие технологии» (среди школ)
- «Организация волонтерской профилактической работы» (среди школ)
-  «Литературная работа» (стихи, поэма, басня, рассказ, эссе, очерк, пьеса) (среди обучающихся)
-  «Творческая работа» (плакат, рисунок, буклет, другое) (среди обучающихся)
На титульном листе работы указывается следующая информация: фамилия, имя отчество, возраст, домашний адрес (почтовый индекс), образовательное учреждение (организация) (полный адрес).


Материалы, присланные в Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации Немского района (п. Нема, ул. Советская д.36, каб.221) не рецензируются и не возвращаются.
7. КРИТЕРИИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
- актуальность и соответствие целям, задачам Акции;

-современные инновационные подходы учреждений (организаций) к созданию новых оздоровительных технологий;

- уровень знаний автора работы, полнота раскрытия темы, ясность и логика изложения темы;

- правильное цитирование, использование ссылок на источники;

- дизайнерское оформление представленных материалов, рисунки, фотографии;


При определении лучших образовательных учреждений (организаций) учитывается разнообразие и качество мероприятий, процентное соотношение количества обучающихся, принявших участие в Акции к общему количеству обучающихся в учреждении (организации).


 Победители будут награждены грамотами и памятными призами от Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации Немского района. Лучшие работы примут участие в региональном этапе Акции.
